

# ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 150 (6987)

Четверг, 30 декабря 1993 года

Газета издается  
с 28 октября 1939 г.

Цена  
договорная

Изучение вопроса ор-  
ганизации выплаты де-  
тской компенсации показало, что в этой  
работе имеются существенные недостатки.

Многие предприятия (городской молочный завод, хлебокомбинат, совхоз "Берензас" и другие) с задержкой представляют документы на выплату, имеются факты, когда выделенные средства используются предприятиями не по-

## О НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВЫПЛАТЫ КОМПЕНСАЦИИ НА ДЕТЕЙ

Распоряжение № 779-р от 24.12.93 г.

назначению (СУ ТУ ГРЭС).

В целях исключения подобных случаев впредь:

1. Руководителям банков (тт. Руденко, Крашанов, Селищева) бронировать средства де-

тских компенсаций на счетах хозорганов до получения.

2. Руководителям предприятий и главным бухгалтерам под личную ответственность обеспечить ежемесячное пред-

ставление в финотдел администрации списков на получение детской компенсации и своевременную их выдачу.

3. Контроль за выполнением данного распоряжения возложить на первого зам. главы администрации Кульчицкого А. М.

Глава администрации города Мыски  
В. П. НАЙДАНОВ.



Накануне Нового года в Подобасской средней школе прошел праздник "Смех, улыбки, поученья и, конечно, развлеченья" на английском языке. На снимке вы видите одну из участниц этого праздника.

Материал о празднике в Подобасской школе читайте на 2-ой странице газеты.

Фото  
Н. СИМОНОВА.

## ПОКАЗАЛИ ВСЕ ЛУЧШЕЕ

Какой праздник без песни и веселья, тем более Новый год. Накануне его прошли радостные утренники в детских садах, а в музыкальной школе № 64 в прошедшее воскресенье состоялся отчетный концерт учащихся и преподавателей для родителей.

Программа его была обширной. За полтора часа зрителям посмотрели и прослушали более тридцати музыкальных

номеров. Учащиеся школы показали все лучшее, чему научились за первое полугодие.

Продемонстрировали свое мастерство два хора: старших и младших классов, оркестр русских народных инструментов, вокальные и инструментальные ансамбли.

Хор учащихся старших классов задушевно исполнил песню Корзина "Фонарик", а младшие хористы -- "Песенку про

оркестр".

Хорошо прозвучало в исполнении оркестра народных инструментов "Болеро" итальянского композитора Морачитти.

Плачет и радуется скрипка. Это ученица четвертого класса Таня Елисеева играет ариозо "Хор охотников" из оперы Вебера "Волшебный стрелок", а ее соклассница Наташа Юферева исполняет на домре лирический "Пушкинский

валс" Прокофьева.

Показали свое мастерство и преподаватели. Трио баянистов в составе В. И. Глухова, С. А. Долгушина и О. Б. Рысева сыграло "Кубинские ритмы" и "Резвые олени". Музыку последнего номера написал В. И. Глухов.

Родители остались довольны концертом и тепло поблагодарили всех исполнителей, пожелали, чтобы такие музыкальные мероприятия проводились чаще.

Н. АНДРЕЕВ.

## "ПОСТРОИТЬ-ТО УСПЕЕМ..."

Работники бригады по благоустройству производственного объединения жилищно-коммунального хозяйства с начала декабря стали собирать снег с улиц центра города. Но его было недостаточно. Пришлось прихватить "небесной продукции" с поля. В последнее время только в тучах снег белый, а не успеет опуститься и полежать на нашей мысковской земле, враз се-рест и чернеет. Экология...

Для мастера ПО ЖКХ А. В. Скоробогатовой это не было утешением, и она молила Бога, чтобы чистого снега подвалило. Видно, Анну Васильевну там наверху услышали -- в третьей декаде декабря снегу добавилось. Весь сго утрамбовали в опалубку будущего снежного городка в ГДК.

-- Знаете, -- говорит А. В. Скоробогатова, -- рабочие бригады, в основном руками да лопатами, успеют вовремя построить городок -- забаву для детей. Главное, чтобы не успели его мысковские недоросли разрушить. А то что получается -- не успели убрать опалубку и ограждения городка, как на ней пытаются оставить свои следы все, кому не лень. Хочется, чтобы наш общий труд не пропал даром. В этом году мы сделали большую ледяную горку. Возможно, и маленькую соорудим. Какой снежный городок без новогодней елки? Как обычно, мы бесплатно берем большую лесную гостью в Мысковском лесхозе.

Раньше подобные снежные сооружения возводились на общественных началах: кто доски даст для опалубки, кто автокран, кто машину, другую технику. А в этом году снежный городок обошелся нам в немалую сумму -- более четырех миллионов рублей. Все дорого и за все платим. Но главное, чтобы у мысковчан была радость, ощущение праздника, хотя бы в Новогоднюю ночь, когда на ледяной горке снежного городка обычно бывает много народу.

Л. РУСАНОВА.



Всего этого было через край на новогоднем празднике 25 декабря в Подобасской средней школе. Собрались на него ученики в основном пятых классов разных школ города. Это были мальчишки и девчонки, которые помимо школьной программы дополнительно на факультативных занятиях изучают английский язык.

Особенностью праздника был тот факт, что говорили и пели на нем только на иностранном языке. На столиках рядом с маленькими слючками, чаем и сладостями английской кухни были новогодние открытки. Узнать, кто поздравляет и что желает участникам праздника, можно было только после перевода текста.

В нарядно украшенном зале гостей встречали и приветствовали хозяева — ученики Подобасской школы Е. Мочалова, Н. Скударнова, Т. Сахно, Н. Кузнецова, В. Горюнов, Е. Ерохин под руководством С. М. Ивановой. Они начали рассказ о том, как встречают Новый год в

## СМЕХ, УЛЫБКИ, ПОУЧЕНИЯ И, КОНЧНО, РАЗВЛЕЧЕНИЯ.

англоязычных странах Европы и Америки, о Санта-Клаусе, а продолжили его ученики из средней школы № 2 (преподаватель английского языка С. В. Варакина), № 3 (Г. К. Куликова), № 7 (Г. В. Язова).

Ведущими праздника были Дед Мороз (О. Солнцева) и Снегурочка (С. Плаксина). По традиции дети пели песню "В лесу родилась елочка", но исполняли ее на английском языке. Всем мальчишкам и девчонкам, показавшим на празднике хорошее знание иностранного языка, Дед Мороз и Снегурочка щедро дарили сувениры. Деньги на их приобретение любезно предостави-

ла Подобасская средняя школа и горено.

Ученики средней школы № 2 С. Ветрова, О. Наймушина, С. Керсеева, О. Чурикова были в маскарадных костюмах и показали хорошее знание английских новогодних традиций.

Их ровесники из третьей школы со знанием языка декламировали стихи. А зажигательный "Ковбойский танец" в исполнении А. Разумович и С. Ступко вызвал бурюapplause.

Несравним с другими нарядами был карнавальный костюм "снежинки" Ю. Урбан, представительницы седьмой школы. Кстати, она и ее одноклассники П. Жаков

и К. Шестопалова были активными участниками не только подвижных игр, но и интеллектуальной викторины "Что?"

"Где?" "Когда?"

Хозяева на празднике старались больше всех. Под аккомпанемент преподавателя музыки Л. А. Цхомелидзе они исполнили на английском языке песню "Вчера" из репертуара ансамбля "Битлз", "Звените, колокольчики". Великолепно звучали на английском языке русские романсы.

Шума, смеха, веселья и, конечно, познания нового хватило на этом празднике всем. И так всем гостям понравилось в Подобасской школе, что они высказали желание приехать сюда

еще раз. Хозяева оказались гостеприимными по-русски и пригласили к себе ровесников на театральный праздник, который пройдет здесь в третьей четверти.

Педагоги школ подвели итоги изучения школьниками английского языка в первом полугодии. Дети, несомненно, заинтересовались. Особенno первоклассники Подобасской школы, которые только первый год постигают по новой про-

грамме английский язык. Они были похожи на празднике на желтоворотышик, однако тех, которые пробуют чиркать по-иностранныму.

**Н. НЕУНЫВАХИНА,**  
завуч Подобасской средней школы.

На снимках: во время новогоднего праздника в Подобасской средней школе под названием "Смех, улыбки, поученья и, конечно, развлеченья".

Фото Н. СИМОНОВА.

## ВЕСЕЛЫЙ "МУРАВЕЙНИК"

В один из дней декабря в средней школе № 5 прошли веселые спортивные соревнования "Муравейник". В них приняли участие ученики начальных классов. Они соревновались в десяти видах программы. Интересными были этапы, где дети прыгали в мешках, пробегали через катящийся круг, несли пирамиду из баник на ракетке; а этап,

где нужно было найти подвешенный колокольчик с завязанными глазами, был захватывающим настолько, что даже завуч школы А. А. Безносикова не удержалась, чтобы не испытать свою ловкость.

Целый день в спортивном зале школы не смолкли веселый шум и гам, потому что соревнования проводились

отдельно для каждой параллели классов, даже самые маленькие — шестилетние ученики попробовали свои силы.

Каждый участник, правильно и быстро выполнивший задание на этапе, получал сладкий приз. В конце соревнований сундуки подвели итоги. И в результате победителями "Муравейника" стали 3"б" класс (классный руководитель И. А. Скорюпина), 4"в" (Н. В. Харточенко), 2"г" (И. И. Кошелева),

1"г" (Г. М. Чубисова). Они были награждены не только призами, но и переходящими кубками и грамотами. Проигравшие команды тоже были не в обиде, ведь все завоеванные сладкие призы остались у них, а их хватило и участникам, и болельщикам.

Деньги на приобретение сладостей для детей любезно предоставили ДОСААФ (председатель Л. Е. Атучина) и индивидуальное частное предприятие "Виканс"

(директор Н. Г. Карабутов), за что им огромное спасибо. Хочется отметить хорошо организованное и четкое судейство, которое осуществляли девушки 8-10 классов. Руководили соревнованиями учитель физкультуры Н. Н. Тарирова и организатор внеклассной и внешкольной работы О. В. Казарцева.

**В. ФЕДОСЕЕВ,**  
учитель физкультуры.

Со школьной скамьи все мы знаем примеры величайшего гуманизма и милосердия, присущие великим русским писателям Короленко и Чехову.

Когда автор "Слепого музыканта" узнал, что в далекой стране Якутии по совершенно надуманным обвинениям приговорили к смертной казни семнадцать несчастных якутов, он тут же бросил все и поспешил в царство вечного холода, чтобы защитить несчастных смертников.

Другой великий человеческий Антон Павлович Чехов, будучи уже смертельно больным человеком, отважился на путешествие, немыслимое и по сегодняшним меркам, чтобы там, на краю света, на острове Сахалин хотя бы выразить свое сострадание ссыльным русским людям, поддержать их добрым словом в их нелегкой каторжной жизни.

Мы -- не классики, но если бы у нас появилась такая возможность, будь мы богатыми людьми, мы тоже, не задумываясь, поспешили бы в город Ульяновск, чтобы возбудить в тамошнем народном суде процесс по защите чести и достоинства бывшего узника немецкого пленя Витти И. Д., проживавшего в селе Телешовка Цильненского района Ульяновской области.

Восемнадцатилетним пареньком Илья Денисович попал на фронт на один из самых кровопролитных участков под Старой Русской, где был ранен и очутился в плену.

Далее с ним произошло, якобы, вот что (цитируем ответ на наш запрос Ульяновского военного комиссара, полковника В. Витрянока).

"В марте 1944 года Витти И. Д. добровольно вступил в немецкую армию. С оружием в руках охранял немецкие военные объекты. 22 апреля 1945 года был пленен американскими войсками.

За совершенное преступление 7 августа 1950 года Витти И. Д. был осужден военным трибуналом Приволжского военного округа по ст. 58-1б к 25 годам лишения свободы. Определением военной коллегии Верховного суда СССР приговор был снижен до 10 лет. По Указу Президиума Верховного Совета СССР от 17 сентября 1955 г. Витти освобожден по амнистии.

Основания для выдачи удостоверения о праве на льготы нет".

Мы не стали спорить с высоким военным начальством относительно оснований для права на льготы фронтовика, ибо это вопрос действительно сложный и запутанный, но обратились к другому начальству, самому главному в Ульяновской области и попросили обратить прежде всего внимание в этой истории, как полковник В. Витрянок вводит всех в заблуждение, когда сообщает всем, что Витти был освобожден из ИТЛ по амнистии 1955 года. Фактически -- и это подтверждается подлинным архивным документом -- Илья Денисович Витти вышел на свободу из исправительно-трудового лагеря за номером 394 дробь 6 16 февраля 1956 года по определению Верховного суда СССР от 28 января 1956 года со СНИЯТИЕМ СУДИМОСТИ. (Подчеркнуто мною -- В. М.).

А в конце своего письма, адресованного лично Главе администрации области Ю. Горячеву мы, что называется, в любви признались: знаем, мол, вас -- и по телевидению видели, и в газетах читали -- как очень доброго человека, отзывчивого и справедливого руководителя, и выражаем надежду, что вы защитите старого человека, фронтовика от привоза и беззакония.

А чтобы наше слезное прошение непременно попало к Главе Ю. Горячеву, мы сделали умоляющую приписку прямо на конверте с обращением к его помощникам, чтобы вручили лично адресату.

Увы, не достигли цели: и на этот раз все произошло в духе старых бюрократических традиций -- отпали и с плеч долой. К господину Горячеву наше письмо, конечно же, не попало, а "довольствовалось" его заместителем, судя по всему, человеку и руководителю в высшей степени коварному и равнодушному к чужому горю. А. Ф. Павлов слово в слово переписал уже цитировавшееся заключение областного комитета, а в конце сделал такую приписку: "Справка, предоставленная Витти И. Д. о том, что он освобожден из ИТЛ определением Верхов-

реабилитации. Более того: вы теперь на местах, в области, вроде как целое государство, неужели Москве заниматься каждым отдельным бывшим пленным?"

Но если даже допустить, что история эта слишком для вас сложная, так сделайте хотя бы запрос в Верховный суд России, почему же вы так категорично приняли свое решение, и делу конец?

Впрочем, мы знаем, почему вы так поступили. Да потому, что в военкомате ошибочно было записано, что признает и сам полковник Витрянок, что Витти И. Д. был освобожден из ИТЛ по амнистии, а амнистия действительно не снимает вины с бывшего осужденного. Теперь же, когда выяснилось, что вышел на свободу со снятием судимости, областной военный комиссари-

смерти мне неожиданно сказали в райвоенкомате, что мои документы утеряны и я теперь не являюсь участником войны..."

И далее Дмитрий Федорович подробно сообщает нам, какая изнурительная переписка завязалась между ним, военкоматом и архивом, в которой последнюю как бы точку поставил Владимирский областной военный комиссар Г. Чепанов:

"Как вам неоднократно разъяснялось, -- строгим военным языком отвечает он 84-летнего фронтовика, -- удостоверение участника войны выдается только военнослужащим непосредственно проходившим службу в частях, входивших в состав действующей армии, если участие подтверждено документально. У вас документов,

солдата требовалось на войне хорошо воевать, изгнать врага с родной земли, а документы -- это было по вашей части и в вашем лице -- всех военных канцелярий. И раз вы не сумели поставить эту канцелярию на должный уровень, то и сами думайте, как исправить ошибку по отношению к бывшему фронтовику. Нет у него документов -- значит, долг военкомата искать их по крайней мере до тех пор, пока жив солдат.

Или принимайте решение в пользу солдата на основании комисссионного обследования, как это, кстати, было во времена так называемого "застоя". Иначе что же получается: в эпоху, когда страной правила так называемая партноменклатура, фронтовик без документов мог добиться правды и справедливости, а сейчас,

## ПАМЯТЬ ПОКА СГИНУТ БЮРОКРАТЫ -- УМРУТ ВЕТЕРАНЫ

ного суда СССР от 28 января 1956 года со снятием судимости, не дает права на льготы участнику войны, так как Витти не реабилитирован в установленном Законом порядке и не восстановлен в правах".

Вот и судите, где теперь искать правду простому, старому человеку, если даже самая народная, самая справедливая демократическая власть не может его защитить. Ведь чего казалось бы проще: пригласите свои царские палаты этого бывшего несчастного пленного и хотя бы выслушайте его. И он бы вам рассказал, что никакого оружия он в плену в руки не брал, а выполнял самую грязную, самую тяжкую на земле работу в так называемой похоронной команде. И что американцы ни в какой плен не брали, а просто освободили, как и тысячи таких же узников войны. А если бы действительно взяли в плен, как немецкого солдата, то как бы он после этого снова стал красноармейцем и был демобилизован, и несколько лет работал на колхозном поле, и только после этого "загремел" в исправительно-трудовой лагерь? По доносу, какие были в большом почете в те годы.

Ладно, допустим, что перехватил и американских солдат, и советских чекистов из фильтрационного лагеря, через который прошли все "узники войны", но почему тогда Верховный суд снял судимость? Ведь если бы действительно служил немцам с оружием в руках, разве за это простили бы тогда, когда еще так свежи были кровоточащие раны войны? Да и зачем? Освободили бы списком по амнистии, как освободили тысячи других -- и делу конец. А нет: со снятием судимости, то есть как бы и судим не был, то есть как бы извинились, что понапрасну в лагерь на Колыму попал. А сегодня, полвека спустя, когда уже и власть в стране как народная, то есть и его, Витти Ильи Денисовича -- представителя этого народа, он признается виновным только на том основании, что "не реабилитирован в установленном Законом порядке и не восстановлен в правах".

Ну, так и реабилитировали бы сами, у вас для того, насколько знаем, есть специальная комиссия по

ат, что называется, "закусил удила" и не желает признавать свою ошибку, не набрался мужества извиниться перед бывшим фронтовиком, а высокая власть, в лице заместителя Главы администрации области господина Павлова, пошла у военкомата на поводу, спасая честь и своего министра.

Пишем так подробно о судьбе бывшего пленного из села Телешовка, потому что убеждены: подобные судьбы есть в каждой области, каждом районе, и если только мы мало о них знаем, то по известной причине -- люди не верят, что в наш век свободы и гласности можно найти правду и справедливость, потому что на словах говорится одно, а в жизни делается другое. На словах красивые демократические лозунги и призыва, а в жизни нами продолжают править мафиозные партии и циники-бюрократы.

Еще один убедительный тому пример имеет место во Владимирской области. Вот что написал нам 84-летний пенсионер из д. Ново-Барсуково Меленковского района Логинов Дмитрий Федорович:

"По воле судьбы мне пришло испытать ужасы пленца и чудом осталась в живых, в чем до сих пор остаюсь виноват. Воевал в 260 Отдельном разведывательном батальоне, который держал оборону между городом Острогом и городом Лугой, известной в истории войны как Лужский рубеж. В середине сентября 1941 года оборона была прорвана, батальон отступил к Ленинграду и был разбит, а все оставшиеся в живых, и я в их числе, попали в плен... Как вышел живым из этого земного ада, не стану описывать, скажу только, что нас освободили наши войска в апреле 1945 года и я еще успел повеселиться при освобождении Праги.

После победы, как и положено, прошел фильтр, в военкомате мне выдали новенький военный билет, а вместе с ним и временное удостоверение участника войны. И все казалось хорошо: к каждому празднику Победы получал поздравления от военкомата, был награжден 8 юбилейными медалями и орденом Отечественной войны 2 степени за подписью маршала Гречко. И вот на пороге

подтверждающих службу в действующей армии, нет, и вести переписку по этому вопросу НЕЦЕЛЕСООБРАЗНО (подчеркнуто мною -- В. М.).

В тот же день, а было это в мае нынешнего года, мы направили Владимировскому областному комитету телеграмму с просьбой еще раз внимательно отнести к делу старого солдата. В ответ еще письмо из деревни Ново-Барсуково:

"Сообщаю, что никакой реакции со стороны военкомата нет и вряд ли будет. А посему придется мне, видимо, умирать со своей обидой и незаслуженными оскорбленийми..."

Что тут оставалось делать? Взять билет на станцию Мичуринск и поехать во Владимир, чтобы в тамошнем народном суде возбудить дело по защите прав старого солдата? Можно, но докажем ли мы свою правоту, если против нас, скромных следопытов, мощная государственная бюрократическая машина, вооруженная целой армией чиновников?

И мы решили послать еще письмо полковнику Г. Чепанову.

"Уважаемый товарищ военный комиссар!

Горько сожалеем, что вы оставили без ответа нашу телеграмму относительно жалобы бывшего фронтовика Логинова Д. Ф. Более того: вы оставили без внимания и сам факт продолжающегося произвола над старым солдатом. И мы знаем, почему вы так себя ведете, потому что убеждены в своей правоте и непогрешимости. Как, дескать, вы сказали, как решили -- так и будет.

А правильно ли вы решили?

Вот в письме Логинову вы пишете: "У вас нет подтверждающих документов, и вести переписку по этому вопросу НЕЦЕЛЕСООБРАЗНО".

Для кого нецелесообразно, товарищ военный комиссар?

Для пожилого, 84-летнего человека, солдата, запинавшегося оружием в руках наше Отечество, или для вас, отгородившегося от бед фронтовика старыми инструкциями?

И почему, собственно, нецелесообразно? Разве бывший солдат виноват, что у вас нет необходимых документов? Именно у вас, потому что от

да у власти демократы, когда вскоту только и слышим: все во имя человека, старый 84-летний солдат ищет эту правду у юных краеведов с малоизвестной ему станции Мичуринск.

В заключение сообщим вам, товарищ военный комиссар, что нам, юным следопытам с этой станции стыдно за вас, за ваше бюрократическое бездушие и самоуправство. Но вы глубоко заблуждаетесь, что на подобный произвол в нашей стране уже нет управы".

Увы, и на эту нашу угрозу Владимировский областной военный комиссар, мягко говоря, чихал, потому что хорошо знает: следопыты для него, что моська для слона, не найдут они нигде на него управу. Вот, к примеру, бывшая участница обороны Ленинграда Кончева Варвара Прокопьевна из города Сокол Вологодской области буквально затерзала жалобами своего Вологодского военкома, а когда в конце концов направила свое прошение в самую высшую инстанцию в стране, то получила в ответ красивую бумагу с такими словами, отпечатанными типографским шрифтом: "К ПРЕЗИДИУМУ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА НЕ ОТНОСИТСЯ".

Вот так-то, милая бабушка: умрай поскорее и не отвлекай государственных людей заниматься важными государственными делами.

Мы же пасовать пока не собираемся и, сколько хватит сил, будем продолжать защищать бывших защитников Отечества и живых, и мертвых, где и как это только возможно. Не найдем на проявленных бюрократах управу в высоких инстанциях -- учим их общественный суд на страницах печати. Тем более, что на этот счет у нас есть и большие планы, и хорошие новости: Министерство печати России обещает нам поддержку в издании газеты "Память". Будем рады и приятельны, если кто-то окажет нам материальную помощь в таком издании, если для нее найдутся богатые спонсоры. Святое дело всегда было в почете на Руси.

Наши адреса прежний: 393740, Мичуринск Тамбовской области, Полтавская, 68-36, группа "Поиск". Пишите нам о тех, кто был в плену, осужден судом военного трибунала.

В. МЕДИНСКИЙ  
(группа "Поиск").

Если вы достаточно разумны и во всем знаете меру, то наверняка при соответствующем настроении (а оно у вас, надеемся, хорошее) сможете поверить в самые невероятные вещи. Ведь вы, наверное, не можете, как Сережа Боярский пел: "Динозаврики, может, вы попрятались в Африке?" А почему бы нам не предположить, что эти большие добрые существа, которые считаются давно исчезнувшими, живут себе тихонько в каком-нибудь отдаленном уголке планеты. Мы предлагаем вам поразмыслить на данную тему.

Имеется много свидетельств тому, что в одних областях нашей планеты динозавры живут в настоящем время, в других -- жили несколько тысячелетий тому назад, ибо с ними встречались люди. Известный писатель и крупный палеонтолог И. Ефремов в статье

маленькой плоской головой и массивное туловище с четырьмя плавниками.

О том, что плезиозавры дошли до наших дней, свидетельствуют и многочисленные рассказы моряков о появлении на воде неизвестных змееподобных чудовищ (подобные рассказы известны с IV века до нашей эры). Морского змея видели во всех морях, как теплых, так и холодных: вблизи берегов Гренландии, Дании, США, Бразилии, Африки... Так, в 1877 году капитан, офицеры и команда корабля "Пайлиса" свидетельствовали под присягой перед ливерпульским магистратом, что видели змея у бразильских берегов. В 1903 году научно-исследовательское судно "Валгала" встретило змееподобное чудовище в Южной Атлантике. В 1977 году у побережья Новой Зеландии японские рыбаки вы-

что сфотографировать монстра не удалось.

Наконец, самое последнее сообщение. Арганга увидел его в 300 метрах от берега: из воды выступала огромная спина, длинная шея (как у плезиозавра) с маленькой головой... Арганга сумел запечатлеть чудовище на кинопленку.

Но... некоторые ученые, исходя из теоретических соображений, отрицают существование там динозавров. Так, крупный ученый биолог А. В. Яблков полагает: для сохранения любого крупного позвоночного животного в течение ряда поколений должна быть их численность не менее нескольких сотен голов. А раз так, то сотни двенадцатиметровых гигантов невозможно было проглядеть.

В связи со сказанным возникает такой вопрос, с какой стати пигмеи стали бы придумывать существа, которого нет в природе? Да и как можно придумать облик бронтозавра, если они никогда его не видели? Правда, касаясь свидетельств пигмеев о "мокеле-мбембе", сотрудник Палеонтологического института С. Курзанов высказал такое мнение: "А свидетельствам пигмеев, которые, скорее всего, представляют собой смесь реального и мифического, трудно верить", что не соответствует действительности. Дело в том, что в 1965-1968 годах мне довелось искать алмазы в джунглях южной части Конго, в моей партии работали и пигмеи. Так вот: они всегда рассказывали только о том, что действительно видели. Каких-либо вымыслов никогда от них не слышал. Полагаю, свидетельствам пигмеев о наличии в Конго "мокеле-мбембе" вполне можно доверять.

Но если в Конго живут динозавры, то как быть с теорией, отрицающей возможность их существования? В таком случае, естественно, в эту теорию следует внести корректировки.

Как же можно представить процесс выживания динозавров до наших дней? Воспроизводства их сейчас, вероятно, не происходит, ибо слишком мало стадо животных.

Процесс выживания динозавров можно представить так. Во время массового вымирания рептилий в конце позднемелового времени, то есть 65 миллионов лет назад, в Конго тоже шло их вымирание, но не в таком большом количестве, как в других областях планеты. Попавши с местными жителями -- пигмеями, Мэклэ показал им картинки с изображением десятков диких животных, среди которых был бронтозавр -- ящеротазовый динозавр (в переводе означает "громоподобный ящер"). Пигмеи сразу его узнали, назвав "мокеле-мбембе". Пигмеи уверяли, что знают восемь мест, где обитают монстры. Они сообщали также, что в 1959 году убили "мокеле-мбембе". Однако экспедиция Мэклэ монстра не увидела.

В 1983 году Марселин Арганга снова приехал на озеро Телле. И вот через несколько дней он и его коллеги увидели на озере монстра. Четко была видна широкая спина, длинная шея и маленькая голова. При этом всех обуял такой страх,

(*"Дайджест-Куранты"*).

**Мысковский филиал АКБ "Надежда" поздравляет своих клиентов и вкладчиков с наступающим 1994 годом!**

Желаем всем крепкого здоровья, новых трудовых успехов и всего самого доброго, светлого, что заключается в одном слове -- счастье!

**АО Мысковский хлебокомбинат продает автомобиль ГАЗ-63 бортовой.**

**Мысковская колбасная фабрика предлагает услуги по изготовлению тортов, пельменей, пирогов, булочек, вареников, мантов по сравнительно невысоким ценам. Заявки принимаются с 8 до 16 ч. по тел.: 2-38-80, 2-39-19.**

"Прелест необычного" рассказал на воротах храма богини Интар в Вавилоне имеется изображение плезиозавра; а на хеттских и вавилонских памятках изображено существо, чрезвычайно похожее на стегозавра, вымершего, как принято считать, 150 миллионов лет назад. В этой же статье Ефремов поведал нам о том, что один европейский исследователь лицезрел монстра в озере Виктория: "Он видел чудовище, внезапно появившееся из воды и пытавшееся ухватить зазевавшегося туземца. Наблюдатель отмечает длинную сильную шею, маленькую голову и массивное тело, не мешавшее чудовищу пронигаться очень быстро".

В апреле 1934 года английский хирург Р. Вильсон сфотографировал монстра в Лох-Нессе. На снимке видны тонкая длинная шея с небольшой змееподобной головой и один из плавников. Снимок обонел газеты и журналы всего мира. Судя по фотографии Вильсона и последующим многочисленным свидетельствам очевидцев (которые все до единого отмечали у монстра длинную тонкую шею с змееподобной головой), чудовище Лох-Несса является плезиозавром. (Я не допускаю мысли о том, что хирург Вильсон мог смастерить макет чудовища, отвезти его на озеро, а потом сфотографировать). Считая, фотография Вильсона является самым конкретным доказательством существования Несси, как ласково называют монстра. Итак, в озере Лох-Несс, несомненно, обитал плезиозавр. Я сказал о нем в прошедшем времени потому, что, возможно, несколько животных (наблюдатели видели двух и даже несколько особей), живших в озере, полностью вымерли к настоящему времени. Отсюда неуловимость Несси.

Сомневающиеся в существовании лох-несского чудовища приводят такое доказательство: миф о Несси до сих пор существует якобы потому, что выполнен бизнесменом как реклама для привлечения туристов; он кормит и поит их. Но позвольте, Несси видели люди, которые не владеют ни гостиницами, ни ресторанами и никак не заинтересованы в рекламе чудовища, например Фрэнк Серль, демобилизованный солдат, который снял фотографии Несси в 1972 году. В 1975 году американский ученик Роберт Райнс сфотографировал Несси под водой с помощью глубоководной автоматической камеры. На его снимке видна длинная шея с

маленькой плоской головой и массивное туловище с четырьмя плавниками.

О том, что плезиозавры дошли до наших дней, свидетельствуют и многочисленные рассказы моряков о появлении на воде неизвестных змееподобных чудовищ (подобные рассказы известны с IV века до нашей эры). Морского змея видели во всех морях, как теплых, так и холодных: вблизи берегов Гренландии, Дании, США, Бразилии, Африки... Так, в 1877 году капитан, офицеры и команда корабля "Пайлиса" свидетельствовали под присягой перед ливерпульским магистратом, что видели змея у бразильских берегов. В 1903 году научно-исследовательское судно "Валгала" встретило змееподобное чудовище в Южной Атлантике. В 1977 году у побережья Новой Зеландии японские рыбаки вы-

что сфотографировать монстра не удалось.

Автошкола Мысковского ПАТП производит набор на курсы водителей категорий "АВ", "ВС", "Д", "Е" с правом работы по найму -- по ценам ниже, чем в других автошколах. Начало занятий с 15 января. Обращаться: пос. ГРЭС, автошкола, с 12 до 19 часов.

Поздравляем с Днем рождения Галину Николаевну Птицину! О годах мы говорить не будем. Что эти годы по сравнению с веком! Желаем долго-долго жить и оставаться милым человеком!

Друзья: Романова, Тарасова, Бородина, Микушина.

\* \* \*

Поздравляем дорогого мужа, папу, дедушку Михаила Петровича Ермолова с Днем рождения! Пусть этот день морщики не прибавит, а старые разглядят и сотрут, здоровье укрепит, от горестей избавит и счастье в доме надолго принесет!

Жена, дочь, зять, внуки.

#### В ГОРОДСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

Дорогие ребята! Уважаемые папы и мамы, бабушки и дедушки, дяди и тети, друзья! Приближаются долгожданные новогодние праздники, а значит, и каникулы.

В связи с этим студия "Радость" 7, 8, 9 января приглашает всех желающих на новогодние эстрадные шоу-представления

#### "С НОВЫМ ГОДОМ!"

Вас поздравляют и с нетерпением ждут на эти встречи победитель, финалист и участница популярной передачи "Утренняя звезда": Женя Черновский, Сева Попицук, Инна Шимбалева, а также участники, лауреаты, победители городских и областных фестивалей "Радость": группа эстрадного танца "ТсН", Татьяна Трапкова, Татьяна Чебыкина, Наталья Устюжанина, Женя Мартынов, Яна Трофимова, Таня Федина и другие.

Началась предварительная продажа билетов. Для предприятий и организаций есть возможность сделать новогодний подарок для детей ваших рабочих и служащих. Форма оплаты любая.

Тел. 2-10-92, 2-05-09.

#### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

ПУ "Водоканал" г. Мыски -- мастера по ремонту водопровода, экскаваторщика на ЭО-2621.

Городской отдел социальной защиты населения -- главного бухгалтера.

Арендный ССМП-727 по СЦБ и связи Кем. ж. д. -- сторожа. Оплата по договоренности. Обращаться: станция Томусинская, дом связи АССМП-727.

ИЧП "Контакт" (срочно) -- крановщиков на КС 4361 А, электросварщиков, каменщиков. Зарплата 400-600 тыс. руб. КУПИТЬ 3-х-, 4-комнатную квартиру в м-не ГРЭС. Звонить: 2-26-10 (ул. Советская, 33).

КУПЛЮ импортный телевизор и стиральную машину-автомат. Тел. (8-23)-31-05-56.

Возьму деньги под любые проценты. Обращаться: г. Мыски, центральная почта, а/я 16.

Утерянный диплом N III 500143, выданный Беловским педучилищем в 1974 г. на имя Поповой С. Я., считать недействительным.

МЕНЯЕМ 4-комнатную квартиру (1 этаж, 43,4 кв. м, санузел раздельный) на 3-х и 1-комнатную или на 2-х и две 1-комнатные. Желательно в м-не ГРЭС. Возможны варианты. Обращаться: ул. Мира, 38, 2, в любое время.

#### ПРОДАМ:

• Детскую импортную зимнюю коляску. Обращаться: ул. Мира, 26, 11, в любое время.

• 2-спальную кровать с

Выражаем сердечную благодарность коллективам разреза "Сибиргинский", участка АТБУ-1, родным, соседям и знакомым за помощь в похоронах нашей дорогой мамы и бабушки Токаревой Веры Ивановны.

Сын, сноха, внуки.

Коллектив ПУ "Водоканал" выражает соболезнование сотрудникам Людмиле Георгиевне Никонович и Владимиру Ильичу Савинову по поводу смерти матери ШАБАЛИНОЙ Веры Ивановны.

Коллектив наркологического кабинета выражает глубокое соболезнование врачу-наркологу Людмиле Федоровне Будковой по поводу трагической смерти ее сына

**БУДКОВА Алексея Вадимовича.**

Администрация Томусинского ДОКа выражает соболезнование начальнику лесопильного цеха Вадиму Ивановичу Будкову в связи с трагической смертью его сына АЛЕКСЕЯ.

Учредители газеты -- администрация города и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор  
С. А. ГОЛИШЕВ.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Сергеевича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора -- 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря -- 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела -- 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации 2-01-44, бухгалтера -- 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов.

Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.

Вторник, четверг, суббота.

Индекс 51917. Тираж 4985.